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CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

50ª   SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de agosto do ano 2017 (dois mil e dezessete) 

pontualmente às 15 horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, 

sede da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do 

Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência do  

substituto legal 1° Vice-Presidente Márcio André Lima de Menezes(PDT); 

Secretariada pelos Vereadores, Antônio Vieira Neto (PEN) e José Adauto Araújo da 

Silva(PSC).  Contando com a presença dos Srs. Vereadores, Auricélia Bezerra 

(PDT), Cícero José da Silva ( PPL), Damian Lima Calú (PRTB), Domingos Sávio 

Morais Borges(PPS),  Jacqueline Gouveia Ferreira (PRB),  José David Araújo Silva 

(PSC),  José Nivaldo Cabral de Moura (DEM), José Tarso Magno Teixeira da Silva 

(PRP) Diogo dos Santos Machado(PDT),  Paulo José de Macedo (PMDB), Rosane 

Matos de Macedo (PPS), Rubens Darlan de Morais Lobo(PMDB), e Herbert Morais 

Bezerra (PPS). Anotada a ausência e com faltas justificadas dos edis, Cícero 

Claudionor Lima Mota (PMN), Francisco Demontier Araújo Grangeiro(PPL) 

Glêdson Lima Bezerra (PPS), José Barreto Couto Filho(PPS) e Rita de Cássia 

Monteiro Gomes(PDT).  Feita à chamada  o Senhor Presidente, invocando a proteção 
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de Deus e as bênçãos do Padre Cícero declara aberta a presente Sessão, de início 

pergunta se tem algum Vereador que deseja que a Ata da Sessão Ordinária realizada 

dia 22 de agosto do fluente ano seja lida no todo ou em parte, e não havendo 

manifestação por parte de nenhum Vereador, submete a votação do plenário, sendo 

aprovada por unanimidade, uma cópia da referida Ata antes havia sido encaminhada 

para o e-mails dos parlamentares. Sequenciado comunica que se encontra no 

plenário desta Casa Legislativa, o Venerável da Loja Maçônica Deus e Humanidade  

n° 14, Berilo Barroso Mendes Júnior, representando as demais  Lojas Maçônicas, 

para render homenagem ao Dia do Maçom que transcorreu no dia 20 de agosto, data 

esta que sempre foi homenageada neste Poder por solicitação do Ex-Vereador 

Cledmilson Vieira  Pinheiro, o qual registra com muita honra sua presença neste 

recinto. No grande expediente de acordo com o Regimento Interno deste Poder o 

mesmo disporá do tempo Regimental de 15 ( quinze) minutos, para os seus 

esclarecimentos. Nomeia uma comissão composta pelos Vereadores, Darlan Lobo e 

Cícero José da Silva, para conduzirem o Venerável Berilo Barroso até a Mesa dos 

trabalhos. Registra ainda a presença do Venerável da Loja Evolução Nordestina n° 

86, João Carlos Rodrigues Meneses, da Loja Cavalheiros Spartanos n° 85,  José 

Mário de Vasconcelos, e todos os Maçons que se encontram presentes, sejam bem 

vindos. Neste azo, o Vereador Adauto Araújo, registra a presença no plenário do 

Vereador Dr. Arimatéia Macedo, da cidade de Tuerê/Tocantins.  Logo após a 

Secretária da Casa é autorizada a fazer a leitura do expediente que consta das 

correspondências: Ofício  do Vereador Demontier Agra, comunicando que não 
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poderá comparecer as Sessões Ordinárias dos dias 29 (hoje) e  31 de agosto do 

corrente ano por motivos superiores. Pede a compreensão dos demais edis 

companheiros e esclarece que na mais breve oportunidade, estará prestando 

melhores esclarecimentos que os pares julgarem necessário; Ofício do Deputado 

Estadual Dr. Santana, em resposta ao ofício n° 2046/2017 de autoria do  Vereador 

Cap. Vieira Neto,  informando que foram aprovados pelo plenário da Assembleia 

Legislativa os ofício  de números 2097 e 3722/2017, cópia anexo, que tratam 

respectivamente da solução de problemas de funcionamento do Centro de Apoio aos 

Romeiros, Shopping Popular do Centro de Apoio aos Romeiros, assim como, da 

cessão do Centro Multifuncional ao município de Juazeiro do Norte; Ofício n° 

697/2017 do Procurador Geral do Município Bernardo de Oliveira Neto, em resposta 

ao Ofício n° 2138/2017 de autoria Cap. Vieira Neto, informando que não tem 

conhecimento acerca dos supostos depósitos em relação a Associação dos 

permissionários do Centro de Apoio aos Romeiros, bem como, já solicitou a 

instauração de inquérito civil para apurar as denuncias, conforme Ofício n° 

696/2017, que segue anexo; Despacho Ofício n° 434/2017 do Corregedor Geral da 

Justiça Desembargador Francisco Darival Beserra Primo, em reposta ao Vereador 

Tarso Magno,  referente  providências para dotar a cidade de Juazeiro do Norte de 

Juízes suficientes, bem como, o imediato envio do grupo de descongestionamento 

processual e a instalação das Audiências de Custódia de réus presos; Ofício 

465/2016 do Comandante do 2° BPM, Ten. Cel. Cícero Nelson Cordeiro de Brito, 

em resposta ao Ofício n° 2065/2017 de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, 
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informando que no mês de julho deste ano a Policia Militar em Juazeiro do Norte, 

desenvolveu como sempre, forte trabalhos preventivo que não pode ser mensurado, 

onde acredita haver evitado vários  delitos e auxiliando a população local, citando o 

que teve como produtividade;  Ofício n° 291/2017 do Secretário de Turismo e 

Romaria, José Bezerra Feitosa Júnior, em resposta ao Ofício n° 2108/2017 de autoria 

do Vereador Demontier Agra, encaminhando cópias dos contratos referente as 

transmissões das missas mensais, como também, do aniversário do Padre Cícero dos 

anos de 2015, 2016 e 2017; Ofício n° 1395/2017 da Secretária de Saúde, Maria 

Nizete Tavares, em resposta ao Ofício 1741/2017 de autoria do Vereador Tarso 

Magno, referente solicitação dos nomes, endereços e tipos de cirurgias realizadas à 

custa da saúde pública durante o ano de 2017, de maneira geral e irrestrita; Ofício 

n° 649/2017 do Diretor do Demutran, José Pedro Cipriano, em atenção ao Ofício n° 

2042/2017 de autoria do Vereador Presidente Glêdson Bezerra, informando que 

providências estão sendo tomadas, haja vista, um prazo de até 20 de setembro do 

ano em curso, para regularização, onde foi estipulado para que os permissionários 

do transporte regular complementar da linha 04 Centro/São José, bem como, todas 

as outras linhas (101, 102 e 103) apresentem seus veículos no DEMUTRAN, para 

realização de vistoria técnica; Ofício n° 74/2017 do Secretário de Esporte e 

Juventude, Luciano dos Santos Bazilio, em resposta ao ofício n° 2016/2017 de 

autoria da Vereadora Rita Monteiro, sobre instalação de uma quadra coberta na Vila 

Carité; Ofício n° 626/2017 do Superintendente da AMAJU, Sidney Kal-Rais Pereira  

de Alencar, convidando para participar da reunião ordinária do Conselho Municipal 
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de Meio Ambiente de Juazeiro do Norte – CONDEMA, que terá como pauta 

principal a Apreciação e Deliberação quanto à concessão da Carta de Anuência para 

execução do Projeto de Revitalização do Parque Ecológico das Timbaúba, que 

acontecerá dia 30 de agosto às 8h30min no Miniauditório do Bloco D do IFCE, 

campus Juazeiro do Norte. Sequenciado a Secretária da Casa é autorizada a fazer a 

leitura dos requerimentos apresentados por escrito: de autoria do Vereador Beto 

Primo, com a subscrição dos demais edis, requerendo que a presente Sessão seja 

encerrada com um minuto de silêncio em homenagem póstuma pelo falecimento do 

Antônio Brasileiro Sobrinho, (Seu Brasileiro), bastante conhecido no nosso meio 

social, pai de família exemplar, e que deixa grande lacuna em nosso meio. O mesmo 

era sogro da servidora deste Poder Kelma Morais Borges. Que seja expedido Ofício 

externando as nossas condolências à família do saudoso extinto, residente na Rua 

São Francisco, nesta cidade; de autoria da Vereadora Rosane Macedo, requerendo I. 

Enviar Ofício com votos de parabéns ao Radialista Alexandre Pedrosa da Vale FM, 

pela passagem do seu aniversário natalício hoje, desejando-lhe votos de muita a 

saúde, paz, prosperidade e vida longa; II. Expedir Ofício ao Sr. Prefeito Municipal l 

através da Secretaria da Cultura, para que  estudem a possibilidade de construir um  

Centro Administrativo Municipal em nossa cidade, pois, o Centro existente entre as 

cidades de Juazeiro e Crato, torna-se bastante distante para os eventos dessa cidade. 

Justifica a Vereadora, que os eventos como carros antigos, festa de maio, 

competições de esportes radicais, ou qualquer evento junto ao Centro 

Administrativo, não terá mais a necessidade de contratação de palco para shows, 



 

 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 

 Telefone (88) 3511-1976  

 

6 
 

espaço este que aos finais de semana pode ser usado pelos jovens para ensaiar, fazer 

shows, assim como, a Secretaria de Cultura pode fazer eventos de menor 

envergadura aos finais de semana, juntando artistas e famílias e valorizando ainda 

mais o ponto turístico que é o Centro Administrativo; III. Expedir Ofício ao Sr. 

Prefeito Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura, solicitando que  estudem 

a possibilidade de  ampliar e colocar iluminação  nas pontes existentes em nosso 

munícipio,  trata-se de pedido dos moradores e para ajudar na segurança na travessia 

dos pedestres e na identificação dos referidos sítios, principalmente à noite, citamos 

por exemplo, a ponte que dar acesso ao Amaro Coelho; IV. Encaminhar Ofício ao 

Diretor do DEMUTRAN,  que se digne viabilizar a pintura e repintar faixas de 

segurança, melhorar a sinalização através de placas de transito em alguma ruas de 

nossa cidade, depois de feito por esse órgão de trânsito um criterioso levantamento 

da necessidade desse benefício, devido ter muito fluxo de automóveis em nossa 

cidade e  está se tornando  perigoso para os pedestres. V. Expedir Ofício ao Sr. 

Prefeito Municipal, com cópia a Secretaria de Infraestrutura, solicitando 

melhoramento  na iluminação e praça localizada defronte a Av. Mons. Esmeraldo, 

continuação da José Geraldo da Cruz, pois, é uma praça bastante frequentada, 

principalmente para caminhada e durante a noite a iluminação é precária; de autoria 

do Vereador Diogo Machado, requerendo: I. Expedir Ofício ao Sr. Prefeito 

Municipal, extensivo a Sra. Secretária de Infraestrutura,  objetivando a realização de 

obras de pavimentação das ruas do Bairro Campo Alegre, devendo organizar o 

arruamento nos acessos ao referido bairro. É preciso registrar que o calçamento e a 
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manutenção das ruas são fundamentais para a melhoria das condições de 

infraestrutura, principalmente para a melhoria  da qualidade de vida da população. 

A pavimentação do leito das vias publica e o calçamento para facilitar o acesso de 

automóveis e pedestres se impõe a toda cidade, como requisito para eficiência do 

tráfego. Deve-se ter sensibilidade para reconhecer os transtornos causados aos 

moradores destas localidades com lama, poeira, difícil acesso, dentre outros. 

Outrossim, estender a rede de energia elétrica para todo o bairro, pois, a iluminação 

é precária tornando-se maior a falta de segurança naquela comunidade; II. Expedir 

Ofício a Sra. Secretária de Infraestrutura, solicitando viabilizar a iluminação da Av. 

Ailton Gomes nas proximidades da AFAGU ( Centro Administrativo) pois, 

encontra-se às escuras há bastantes dias; de autoria da Vereadora Rita Monteiro, 

subscrito pelo Vereador Márcio Joias, com a subscrição de outros edis,  requerendo: 

1°) Que seja encaminhado Ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, com cópia a Sra. 

Secretária de Infraestrutura, solicitando viabilizar serviços de reparo de calçamento 

na Zona Rural, mais precisamente na Vila Catolé do Horto, Planalto, estrada que dar 

acesso aos Popô. O cotidiano das comunidades das referidas localidades tem 

prejudicado o trafego de veículos e pedestres, tornando-se um transtorno para os 

mesmos, pois, correm sérios riscos de acidentes. Esperamos das autoridades 

competentes, uma providencia em caráter de urgência; 2º)  Expedir Ofícios a Sra. 

Secretária Municipal de Infraestrutura e ao Sr. Secretário Municipal de Meio 

Ambiente e Serviços Públicos, solicitando viabilizar o asfalto, a capinação, poda das 

árvores e a limpeza geral da Rua Francisca Moreira no Bairro Tiradentes; 3º - 
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Expedir Ofício a Sra. Secretária Municipal de Infraestrutura, Gizele de Menezes 

Bezerra Lima, solicitando providências com relação ao muro existente na Rua São 

José com a Rua do Brejo e Av. do Agricultor que está interrompido por esse muro, 

o qual está trazendo sérios problemas para os comerciantes, moradores e ranchos. 

Trata-se de uma rua movimentadíssima pelos romeiros por ligar aquela via  a 

Basílica de Nossa Senhora das Dores ao Centro dos Romeiros. Solicita uma visita in 

loco por parte da Secretaria para tomar uma solução urgente, urgentíssima, já que 

está bem próximo da grande romaria de setembro; 4° - Expedir Ofício ao Sr. Prefeito 

Municipal, solicitando intervir junto  a Secretaria Competente, pois, esta Vereadora 

assistindo o Jornal escutou que o casal Júlio e Gracielle  não receberam a sua casa 

proveniente do Programa Minha Casa Minha Vida, onde o mesmo tem uma 

deficiência e também tem um filho com deficiência e mesmo assim, não foram 

contemplados. Solicita que o benefício seja reavaliado, pois, sabemos que há 

prioridade para esses casos, que além da deficiência são pessoas carentes; 5° - 

Expedir Ofício ao Sr. Diretor do DEMUTRAN, José Pedro Cipriano, solicitando 

com urgência a instalação de uma lombada ou redutor de velocidade na Av. 

Salgueiro por trás do Estádio o Romeirão, cruzamento com a Rua Farias Brito. Trata-

se de uma artéria de intenso fluxo de veículos e que os pedestres temem ao transitar, 

pois, as pessoas usam e abusam da velocidade, pondo em risco a vida dos 

transeuntes; de autoria da Vereadora Auricélia Bezerra, Que seja enviado Ofício ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal José Arnon Cruz Bezerra de Menezes, A 

Secretaria de Infraestrutura do Município, no sentido que seja providenciado com 
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urgência a reforma da Praça Municipal, considerando que aquele logradouro público 

é de grande importância para nossa cidade, e que se encontra em total abandono, 

necessitando que seja revitalizado, dotando o mesmo de iluminação moderna, 

jardinagem e reforma do piso, considerando ainda que aquela Praça acomoda 

diariamente e principalmente no período da noite não só os moradores daquele 

bairro, como também os universitários da Faculdade FNJ e Paraíso, além de está no 

centro da cidade merecendo uma maior atenção por parte da municipalidade. Requer 

ainda, seja enviado Ofício ao DEMUTRAN, a fim de que as faixas de pedestres da 

Rua Santa Luzia com São Benedito sejam urgentemente reavivadas, uma vez que 

aquele local é de grande fluxo de pedestres e veículos dado a existência dos colégios 

e faculdades ali existente. De autoria do Vereador Domingos Borges, requerendo; I. 

Enviar Ofício ao Sr. Secretário Municipal de Segurança, solicitando que se digne 

viabilizar a  instalação de  uma lombada ou redutor de velocidade na Rua Nossa 

Senhora de Lourdes n° 787 e na Rua Campos Elísios, defronte a UPA Frei Jeremias. 

É uma reivindicação justa dos moradores das citadas localidades e transeunte, 

considerando o grande fluxo de veículos nessas vias e as pessoas usam e abusam da 

velocidade; II. Expedir Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, com cópia ao Secretário de 

Agricultura, solicitando que dê atenção especial a Vila 2000, que possui um poço 

profundo com vasão de 1.800 litros/hora e tem 35 famílias passando cede por falta 

do preciso liquido e para sanar esse problema essa faltado a colocação de uma 

bomba. É uma reivindicação justa dos moradores daquela localidade, que passam 

por serias privações por falta d’agua, quando existe um poço que pode oferecer em 
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abundância; III. Expedir ofício a Secretaria Municipal de Infraestrutura, solicitando 

a recuperação do calçamento da Rua Jesus  Rodrigues. Outrossim, enviar ofício a 

Cagece, para consertar um vazamento enfrente ao n° 300, bem como, uma camada 

de asfalto. Os moradores das citadas localidades esperam esse benefício há bastante 

tempo, e esperam essas providências; IV. Remeter Ofício ao Sr. Secretário 

Municipal de Infraestrutura, solicitando intervir junto a quem de direito, para colocar  

uma lâmpada na Rua Adelaide de Souza, defronte ao n° 850, bem como,  na Rua 

Otílio Gomes de Souza em toda sua extensão; V. Expedir Ofício ao Sr. Prefeito 

Municipal, solicitando que olhe com atenção a Vila Três Marias, pois, aquela 

comunidade sente-se esquecida e pede com urgência a Vossa Excelência o 

asfaltamento daquela Vila, considerando, que as ruas de Juazeiro já foram 

praticamente todas beneficiadas e a Vila Três Marias ainda não recebeu este 

melhoramento, que há muito tempo vem sendo solicitado pelos mesmos; de autoria 

do Vereador Demontier Agra, com a subscrição de outros edis,  requerendo: I. Que 

seja encaminhado moção de congratulação ao  Deputado Estadual Capitão Vagner 

parabenizando-o pela homenagem recebida por esta casa legislativa na cerimonia de 

outorga de título realizada na ultima sexta-feira Dia do Soldado no Memorial Padre 

Cícero;  que seja observado um minuto de silencio em pesar pelo falecimento da Sr. 

Brasileiro, pai do empresário Helder Brasil, do amigo Gustavo e  tio do Jornalista 

Joca; e seja observado também um minuto de silêncio pelo passamento da Sra. Maria 

Brás Fideles, e que seja encaminhado  Ofício apresentando as condolências às 

famílias enlutadas; III. Que seja encaminhado ofício para a Secretaria Municipal de 
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Infraestrutura solicitando que realize operação tapa buraco na Av. Virgílio Távora 

com Av. Duarte Junior, Av. Virgílio Távora com Rua Sebastião Regis, Av. Virgílio 

Távora com Rua Manuel Barreto da Silva no bairro Aeroporto; de autoria do 

Vereador Tarso Magno, requerendo: 1º) Considerando reivindicações dos auxiliares 

de serviços do município de Juazeiro do Norte, que, pedem uma melhor atenção por 

parte da administração pública municipal, notadamente em entregar os EPIs e pagar 

seus direitos, como  insalubridade, requer este edil, seja encaminhado ofício ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal, no sentido que possa atender os pedidos em comento; 

2º) Considerando reivindicações dos moradores da Rua Coronel Antônio Fernandes, 

no Bairro Pirajá, que pedem da administração pública do município, a colocação de 

um redutor de velocidade em frente ao numero 65 da citada rua,  sejam oficiados ao 

Prefeito Municipal e Diretor do Demutran, no sentido que possam atender á presente 

demanda; 3º) Considerando que o Governo do Estado do Ceará, entregou várias 

viaturas para a Polícia Militar de Juazeiro do Norte, no entanto, não fez o mesmo 

para a Policiam Civil, apesar da precariedade dos veículos da nossa Delegacia 

Regional, requer este edil, sejam oficiados ao Governador do Estado do Ceará e 

Secretário de Segurança Pública, no sentido que possam enviar pelo menos seis (06) 

viaturas para a Polícia Civil da nossa Delegacia Regional de Polícia Civil; 4º) 

Considerando reivindicações das pessoas que frequentam o Cemitério do Socorro, 

pedindo o melhoramento dos muros e calçadas do Cemitério, tendo em vista que 

naquele equipamento público estão as relíquias do Padre Cícero e é local de visitação 

de pessoas do mundo inteiro,  sejam oficiados ao Prefeito Municipal, no sentido que 
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possa mandar executar os citados melhoramentos. Os requerimentos são aprovados, 

depois de deferidos pelo plenário. Anunciado o expediente de requerimentos 

verbais, vários são apresentados: De autoria da Vereadora  Jacqueline Gouveia, que 

seja enviado Ofício ao DETRAN, considerando, que na Avenida Padre Cícero, a 

avenida mais movimentada  da cidade de Juazeiro, o sinal de trânsito ficou quebrado 

por  três dias, com esse sinal quebrado as pessoas estavam assustadas por medo de 

acontecer uma tragédia, um grande acidente de trânsito, esta Vereadora, não entende 

por que tanta demora para  consertar esse sinal. Razão pela qual, requer seja enviado 

Ofício ao DETRAN, para quando acontecer de um sinal de trânsito  quebrar,  que 

tenha mais agilidade em fazer o conserto, por que assim,  evitará acidentes e 

tragédias com vitimas fatais; Coautores, Capitão Vieira e Tarso Magno; de autoria 

do Vereador Diogo Machado, que envie Ofício a Cagece, considerando, que  o 

Bairro São José, encontra-se a cinco dias sem água e já foi solicitado e não foi 

resolvido o problema. Então que seja remetido Ofício a Cagece, cobrando o 

restabelecimento da água para solucionar o problema do Bairro; Coautora, 

Jacqueline Gouveia e em nome da Casa, a pedido da Vereadora Auricélia Bezerra; 

de autoria do Vereador Tarso Magno, considerando, que na última Sessão Ordinária, 

o Poder Executivo mandou para essa Casa Legislativa, uma mensagem pedindo 

permissão para fazer um convênio com a Associação do Padre Adalmiran, no 

entanto, ficaram algumas dúvidas em relação a seção daquele espaço público, bem 

como, da torre, como não entende a capacidade de canais que pode ser instalado 

naquela torre e o pagamento do município pela energia do transmissor, onde uma 
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pessoa que tem bastante conhecimento nesse assunto  o jornalista Roberto Bulhões, 

razão pela qual,  pede que seja enviado Ofício ao Jornalista Roberto Bulhões, para 

que venha  utilizar a Tribuna e fazer uma explanação amiúde sobre como se procede 

a forma de utilizar a torre para transmissão de TV em Juazeiro do Norte, e tudo 

acerca do projeto que foi encaminhado pelo Poder Executivo Municipal ao 

Legislativo. Para corroborar o Presidente em exercício Márcio Joia,  informa ao 

Vereador Tarso,  que já está marcado para o dia 05 a vinda do citado convidado, 

mas, mesmo assim,  será enviado ofício. Para complementar o Vereador Tarso 

Magno, informa que falou com o jornalista Roberto Bulhões, há poucos minutos, o 

mesmo foi quem solicitou para fazer esse requerimento; De autoria do Vereador 

Adauto Araújo,  inicialmente registra a presença do Suplente Vereador Cledmilson 

Pinheiro, que em breve voltará a essa Casa, desde já os votos de que seja bem-vindo.  

Solicita que seja enviado Ofício para ao Sr.  Prefeito Municipal, este edil  em 

conversa verbal quando estiveram  no Conjunto Minha Casa Minha Vida, São 

Sebastião I e II, ficou do mesmo  iniciar o asfalto da Avenida Manoel Coelho, 

Avenida Augusto Dias até chegar ao Residencial Minha Casa Minha Vida I e II, 

como também, do Buffet Beijo Doce da  Av. Manoel Piraca até a  Avenida Augusto 

Dias. Então, que seja enviado Ofício para a Secretária de Infraestrutura, com cópia 

ao Senhor Prefeito Municipal,  por que  o fluxo de veículos é muito grande naquela 

localidade,  com a construção das 813 casas,  e por isso,  pede a máxima urgência 

para que seja feito aquele asfalto; Coautores, Cap. Vieira Neto,  Auricélia Bezerra, 

Márcio joia em nome da Casa; De autoria do Vereador Capitão Vieira Neto, traz 
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novamente à tona a  problemática que ocorre no Centro de Apoio ao Romeiro, e até 

hoje não tem nenhuma resposta por parte do Poderes Executivo Estadual e 

Municipal, onde recebemos hoje dos inúmeros requerimentos que fez  a resposta do 

Deputado Estadual, Dr. Santana, bem como, do Dr. Bernardo, Procurador Geral do 

Município. Deixa-os cientes, que o Dr. Santana informa que na Assembleia 

Legislativa foram aprovados dois requerimentos, informando a situação ao 

Governador Camilo Santana, bem como,  ao Secretário de Agricultura, a qual a 

Ceasa pertence e ao Secretário das Cidades, o Sr. Josbertino. Na Resposta do 

Deputado  Dr. Santana, diz que houve uma Audiência ontem, dia 28 de agosto,  com 

o Ministério Público, no qual iam tomar alguma providência,  este edil trouxe  a 

denúncia que a Associação daquele  Centro,  estava fazendo cobranças indevidas 

utilizando o nome do município e pedindo aos permissionários  que fizesse esses 

pagamentos, no entanto, o Procurador Geral Dr. Bernardo Oliveira Neto,  informa 

que desconhece essa prática de que o município deu qualquer autorização, inclusive, 

que estava instaurado inquérito civil público, para apurar o fato.  Ainda na resposta 

do Deputado  Dr. Santana, disse que comunicou o fato ao Governo do Estado e as 

Secretarias Competentes, pede que não mande nenhum documento para o mesmo,  e 

sim, para as Secretaria das cidades,  que compete a gestão desse precioso 

equipamento, ou seja, está dizendo que não adianta mais mandar Ofício para 

Assembleia Legislativa. Então, pede que seja enviado Ofício para o Ministério 

Público, onde gostaria de saber a resposta do que houve nessa Audiência Pública, 

realizada  dia 28 de agosto de 2017, o que foi decidido e o que o MP, vai fazer. Como 
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também, enviar Ofício ao Prefeito Municipal, para que converse com o Sr. 

Governador e veja a questão da intervenção, se há possibilidade de uma Intervenção 

no Centro de Apoio ao Romeiros, por que todos sabem que aquele Centro está 

abandonado, não tem segurança, energia, não tem nada. Portanto, essa é a última 

tentativa que está fazendo, ou seja, do Sr. Prefeito ver toda essa questão com o 

Governador e o Ministério Público, e que o Ministério Público, informa o que foi 

decidido nessa audiência, isso tudo, mostra que o Governo do Estado não tem 

interesse em resolver a questão do Centro de Apoio aos Romeiros; Coautores, 

Vereador Márcio Joia e Tarso Magno e em nome da Casa, pedido da Vereadora 

Jaqueline Gouveia. O Sr. Presidente pergunta se os requerimentos acima citados são 

objeto de deliberação, inclusive, também submete a apreciação do plenário os 

requerimentos verbais da sessão passada, que deixaram de ser deliberados por falta 

de quórum. Pela ordem o Vereador Darlan Lobo,  pede informações acerca dos 

requerimentos da sessão, anterior, quais são as solicitações, onde o Sr. Presidente 

autoriza a Secretária da Casa fazer a leitura na íntegra dos referidos requerimentos 

que constam na ata da sessão do dia 25 do mês em curso. Depois de lidos, o Vereador 

Darlan Lobo, disse que não se sente à vontade para votar o requerimento de autoria 

do Vereador Presidente Glêdson Bezerra, com relação a empresa que vem fazendo 

a coleta de lixo na nossa cidade, a Esquadra, o Plenário já aprovou requerimento 

cobrando explicações acerca de quanto vem sendo gasto por mês, qual o número de 

funcionários e outras informações que não se recordo agora, mas, todas pertinentes 

a essa questão da empresa da coleta do lixo. Então, o seu requerimento é reforçando 
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o pedido de informações dessa empresa no sentido de que nos envie o número de 

funcionários hoje ali existentes, responda se eles todos tem carteira assinada, se não 

tem carteira assinada, quanto a empresa está recebendo dos cofres públicos, e 

enviando Ofício a SEMASP, quanto a SEMASP está pagando a essa empresa por 

mês, um relatório simplificado de quanto foi gasto e quanto foi pago a essa empresa 

desde quando  entrou até hoje.  Então, o Vereador Darlan Lobo, pede a retirada do 

seu nome e solicita do Líder do Governo que peça destaque e seja votado o 

requerimento do Presidente Glêdson Bezerra, como o de autoria do Vereador Tarso 

Magno, para que  seja convocado o Diretor do Demutran José Pedro Cipriano, 

solicitando que venha  a Tribuna deste Poder,  dizer qual o planejamento do 

Demutran em relação a Ciclovia  de frente ao Mercado do Pirajá, se vai modificar 

ou não, se vai atender às  reivindicações que são feitas pelos permissionários ou não. 

Numa questão de ordem o Vereador David Araújo, também pede que seja retirado 

seu nome dos citados Ofícios. Numa questão de ordem o Vereador Cap. Vieira, disse 

que concorda com o  pedido do Vereador Darlan Lobo, e pede para o Presidente 

colocar em votação os requerimentos. Sequenciado o Sr. Presidente coloca em 

votação nominal o destaque do requerimento verbal  de autoria do Presidente titular 

Glêdson Bezerra, sendo aprovado o destaque e rejeitado o requerimento, apenas vota 

contra e a favor do requerimento o Vereador Tarso Magno, com a justificativa do 

Vereador Adauto Araújo, que  não vê nada demais no requerimento do Presidente, 

pois, o que o mesmo  solicitou está no Portal da Transparência, mas, como não estava 

presente na sessão vota favorável ao destaque. Já o Vereador Tarso Magno, justifica 
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que fez um requerimento semelhante a este do Vereador Gledson Bezerra e não foi 

atendido e vota contra o destaque e a favor do requerimento do Presidente Glêdson 

Bezerra;  O Vereador Cap. Vieira, justifica que na sua ótica o requerimento fica 

prejudicado por que o autor do requerimento não está na sessão para fazer a defesa 

do seu requerimento. Acha que deveria ter tirado de pauta e que o autor em outra 

sessão pudesse fazer a sua defesa. Não vê nada demais nesse requerimento, mas, 

como a maioria da Casa já entendeu que não é necessário o encaminhamento desse 

requerimento vota favorável. O Sr. Presidente declara Rejeitado o requerimento por 

14 votos a favor do destaque contra 01.Logo após é colocado em votação nominal o 

destaque ao requerimento de autoria do Vereador Tarso Magno, sendo aprovado o 

destaque e rejeitado o requerimento, por 13 votos contra, 02 a favor do requerimento 

dos Vereadores Tarso Magno e Jacqueline Gouveia. Com a justificativa do Vereador 

Adauto Araújo, de que seria até bom que o Diretor do Demutran, se apresentasse 

aqui na Câmara Municipal para versar sobre o trabalho que vem fazendo diante 

daquele Departamento,  mas, como pedido destaque ao requerimento, voto 

favorável. Vereador Tarso Magno, justifica que o seu requerimento é convidando 

um servidor do Município de Juazeiro, para vir a esta Casa, explicar o que  está 

fazendo, quais os melhoramentos em prol da cidade de Juazeiro do Norte, mas, a 

maioria dos Vereadores é contra  ao mesmo, vir a este Poder. O Vereador Darlan 

Lobo, justifica que  concorda em parte com o Vereador Tarso Magno, porém, existe 

diferença entre convocação e convidar, se for para convidar que o Líder do Prefeito 

convide o mesmo a esta Casa para dar suas satisfações,  votando favorável ao 
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destaque. O Vereador Cap. Vieira, disse que é salutar o Vereador Adauto Araújo,  

convidar o Secretário de Segurança e o Diretor do Demutran, para realmente 

explanar a questão daquela ciclovia, mas, vota favorável ao destaque. O Sr. 

Presidente declara rejeitado o requerimento, autorizando o arquivamento de ambos. 

Dão entrada na Casa Legislativa, as seguintes matérias: Projeto de Resoluções de 

autoria do Vereador Damian Lima Calú, com a subscrição de quase todos os edis, 

que Concede o Título Honorífico de Cidadão juazeirense ao Sr. Pastor da Igreja 

Mensagem de Fé Jean Marcelo Rothen; e o que Concede o Título Honorífico de 

Cidadão Juazeirense ao Pastor da Comunidade Evangélica de Juazeiro do Norte Jair 

Antônio Hentges, e adota outras providências;  e o Projeto de Resolução de autoria 

da Vereadora Auricélia Bezerra e do Vereador Adauto Araújo, com a subscrição de 

quase todos os edis, que concede In Memória a Comenda Padre Cícero Romão 

Batista da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte ao inesquecível Sr. Leandro 

Bezerra de Menezes, e adota outras providências. Os citados projetos são objeto de 

deliberação e encaminhados às Comissões de Legislação, Justiça e Redação Fina, 

para emitir parecer.  As Comissões Competentes devolve a Mesa Diretora as 

seguintes matérias: Mensagem n° 21/2017 o Projeto de Lei acostado, que acostado, 

que trata exclusivamente de autorização Legislativa para o Poder Executivo 

Municipal abrir crédito especial ao vigente orçamento da despesa, tudo na 

conformidade do Inciso II do Art. 41, Art. 42 e § 1° do Art. 43 da Lei Federal n° 

4.320/64, e adota outras providências; que Dispõe sobre Projeto de Resolução de 

autoria da  Vereadora Aninha Teles  com a subscrição de quase todos os edis, que 
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Concede o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense ao ilustríssimo empresário  

José Moura Vieira   e adota outras providências.; Projeto de Resolução de autoria do  

Vereador Glêdson Bezerra,  com a subscrição de quase todos os edis, que Concede 

o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense ao ilustríssimo Senhor UDO LOHOFF  

e adota outras providências; Dispõe sobre Projeto de Lei Complementar de autoria 

do Vereador Domingos Borges , que altera a Planta Oficial de Parcelamento do Solo 

Urbano, que compõe o PDDU – Plano Diretor de Desenvolvimento Urbano do 

Município de Juazeiro do Norte e adota outras providências. Projeto de Lei de 

autoria do Vereador José Barreto, que denomina de Avenida Ednilson Silva Souza, 

a  artéria pública que indica e adota outras providências. Dispõe sobre Projeto de Lei 

de autoria do Vereador  Gledson Lima Bezerra  que dá denominação as artérias 

públicas do Bairro Professora Maria Geli de Sá Barreto, no Conjunto Habitacional 

São Sebastião II e adota outras providências; Projeto de Lei, de autoria do  Vereador  

José Nivaldo Cabral de Moura,  que dá denominação de Rua Antônia Nazinha 

Evangelista Ribeiro, na forma que indica e adota outras providências; Dispõe sobre 

Projeto de Lei de autoria do  Vereador  Paulo José de Macêdo,  que dispõe sobre 

prorrogação por 24 (vinte e quatro) meses o prazo de que trata o Artigo 1º da Lei 

3.795 de 22 de fevereiro de 2011 e adota outras providências; Dispõe sobre Projeto 

de Lei de autoria do  Vereador  Demontier Agra, que dispõe sobre direito a uma 

folga anual para todos os servidores públicos municipais  de Juazeiro do Norte, no 

dia do seu Aniversário Natalício na forma que menciona e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de autoria do Vereador Demontier Agra, que  autoriza aos 
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Senhores  Oficiais de Justiça e Avaliadores, estacionarem seus veículos com isenção 

de pagamento em locais destinados a zona azul desta urbe, e dá outras providenciais; 

esse projeto pelo Vereador foi apresentado como Projeto de Lei e à Comissão ao 

justificar transforma em Projeto de Indicação e que após fazer o minucioso análise 

das matérias supramencionadas, resolveram, considerando não vislumbrar quaisquer 

inconstitucionalidades, e por estarem as mesmas de conformidade com os trâmites 

legais e em total obediência ao Regimento Interno e a Lei Orgânica do Município, 

opinar sem nenhuma restrição pela aprovação das ditas matérias. Pela Ordem o 

Vereador Darlan Lobo, lembra ao Presidente que os projetos de leis acima citados 

não foram colocados na ordem do dia, neste momento, o Sr. Presidente anuncia que 

as matérias ficam inclusas na pauta da ordem do dia. Pela ordem o Vereador Darlan 

lobo, solicita que seja submetida à apreciação do plenário,  a realização de uma  

Sessão Extraordinária para limpar a pauta e votar todos os projetos oriundos do 

Prefeito Municipal, já que nesta sessão tem quórum paras deliberar. O Sr. Presidente 

em exercício, por sua vez, pede a compreensão dos Vereadores e coloca o pedido do 

Vereador Darlan Lobo, para ser apreciado na próxima Sessão pelo o Presidente 

titular, insistindo o Vereador Darlan Lobo, o que não foi acatado pelo Presidente, 

que deixa para a próxima sessão, pedindo a compreensão dos Srs. Vereadores. Em 

seguida anuncia o grande expediente, passa a palavra ao Venerável da Loja  Deus e 

Humanidade n° 14, Berilo Barroso Mendes Júnior, que ocupa a Tribuna de Honra 

deste Poder o fazendo agora, inicialmente agradece ao grande arquiteto do universo, 

por  permitir estar aqui neste momento podendo partilhar um pouco dos seus estudos 
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e troca de conhecimento. Agradecer a oportunidade de mais uma vez estar aqui, 

nesta casa, que é a Casa do povo de Juazeiro do Norte, que embora, não seja 

Juazeirense, mas, o seu  coração pertence a este município desde o dia em que veio 

aqui residir. Se sente honrado pelo convite que lhes fora  formulado pelo vereador 

suplente desta Casa, o Maçom Cledmilson  e do Vice-Presidente deste Colegiado de 

Vereadores Márcio Joias a quem estende os cumprimentos da Maçonaria a todas as 

autoridades  presentes, e  em nome de todos os seus irmãos  cumprimenta a todos 

que aqui estão e aos que não puderam se fazer presentes, mas, que espiritualmente 

se encontram. Enaltece seus cumprimentos em nome de sua esposa Maria Jucimar 

Saraiva Barroso, extensivo a todas as Samaritanas, mulheres que se não fossem seus 

esforços, empenho e dedicação, não conseguiriam sequer está aqui. Agradece a 

presença mais que importante de seus sobrinhos Demolays e sobrinhas Filhas de Jó, 

que os acolhem  chamando-os tios maçons. Disse o Venerável Berilo, que nos dois 

últimos anos (2015 e 2016), esteve nesta tribuna para render homenagem ao Dia 

dedicado ao Maçom,  20 de agosto, e naquela ocasião falava sobre o dia do maçom, 

esclarecendo sobre as relações de datas que explicam o motivo deste dia ser tão 

significativo para todos, onde elucidou dúvidas sobre o termo Loja, sobre o 

Calendário Maçónico que se baseia em génesis no ano da verdadeira luz e sobre 

segredos da maçonaria, em que prometem revelar alguns destes. Assegurando que 

não tem segredos quanto aos seus objetivos que são tornar a humanidade mais feliz, 

pelo amor, pelo aperfeiçoamento dos costumes, pela tolerância, pela igualdade, pelo 

respeito à autoridade e a crença de cada um. São uma Instituição Universal 
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disseminada por todo planeta sem preocupação de fronteiras e de raças. Tece 

comentários com relação às obrigações, juramento, o simbolismo que é a fé em um 

ser superior a quem denominam de grande Arquiteto do Universo (hebreus 3:4). 

Ressalta, o desenvolvimento moral e ético do ser humano, e neste sentido deve-se 

fazer uma reflexão sobre as atitudes e costumes da retidão. Pois,  moral e ética na 

Maçonaria é ser reto. Ao descer a detalhes agradece  ao grande arquiteto do universo 

e a todos. Em seguida o Sr. Presidente em exercício, abre espaço para usarem da 

palavra os Vereadores dos Vereadores, iniciando pelo o  Vereador Tarso Magno, 

que deseja boas vindas ao Venerável Berilo, e com ênfase disse  ser sempre bom 

ouvir as narrativas do mesmo quando vêm a Câmara Municipal, sempre com muita 

lucidez para comemorar  dia 20 de agosto, aniversário da Loja Maçônica, 

parabenizar  a Maçonaria e todos os componentes aqui presentes, o qual reconhece 

como cidadãos juazeirenses, reconhece o trabalho que a Maçonaria faz 

silenciosamente, por que é de praxe a não  divulgação. Este que lhes fala 

particularmente fica muito feliz e contente com a presença do convidado nesta Casa 

e dos demais Maçons. Confessa que tem um sonho de integrar a Maçonaria, e 

pretende logo que  possam abrir esse espaço e puder ir a maçonaria saber com quais 

são todos os passos para que possa seguir e chegar a fazer parte da Maçonaria, por 

que  reputa ser uma entidade de alta credibilidade, um conceito altíssimo, inclusive 

tem pessoas da família que fazem parte da Maçonaria em Manaus, o tio deste edil 

que já passou alguns  ensinamentos, alguns contatos, e pode dizer que tem uma 

grande admiração pela Maçonaria. Mais uma vez,  parabeniza o Venerável Berilo 
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Barroso, pelo aniversário da Maçonaria, deixando o seu abraço a todos que podem 

contar sempre com o Poder Legislativo. O Venerável Berilo por sua vez desde já faz 

o convite ao Vereador Tarso magno. Usa da palavra o Vereador Adauto Araújo, para 

dizer ao Venerável Berílio Barroso no qual, quer também no nome do Dr. Arimatéia 

Macedo, que segundo o edil “ é um amigo  das antigas,  saudar  todos os Maçons 

aqui presentes”. Disse que a vinda dos Maçons a esta Casa é motivo de alegria, pelos 

esclarecimentos, pelo bom trabalho feito, e que não poderia deixar de  parabeniza-

los pela data alusiva ao dia do Maçom,  20 de agosto, que foi tão bem lembrado nesta 

Casa. Disse ainda que as portas estarão sempre abertas para os Maçons, sempre que 

quiser fazer esclarecimento e mostrar o trabalho que o fazem. O Sr. Presidente  em 

nome deste Poder e em seu próprio agradece a presença do Venerável da Loja Deus 

e Humanidade n°14 Berilo Barroso Mendes Júnior, parabeniza a todos os Maçons 

pela trajetória e o papel do Maçon na sociedade, que regam o dever e o trabalho, 

dedicam especial atenção à manutenção da família, na assistência social e 

humanitária . Os votos de parabéns a todos os Maçons e o desejo de que sejam 

sempre bem vindos a este Poder. Deixa-os à vontade para continuar ou não assistindo 

aos nossos trabalhos. Logo após o Sr. Presidente passa a palavra ao Venerável 

Berilo, para as suas considerações finais, quando este  em nome do 25º Distrito que 

compreende as 03 Lojas de Juazeiro do Norte,  Cavaleiros Espartanos, Evolução 

Nordestina, Deus e Humanidade nº 14, e as lojas de Barbalha Padre Mororó nº 92, 

juntamente com a Loja de Missão Velha Deus Caridade e família,  agradece  a 

oportunidade de estar aqui partilhando um pouco da Maçonaria, com os Senhores 
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representantes do povo, e que os afazeres que  todos têm impede de continuar na 

Sessão, apesar de que gostariam de permanecer compartilhando com todos desse 

magnífico trabalho, agradecendo a atenção de todos. O presidente agradece a vinda 

do venerável a esta casa, e diz para o mesmo continuar ou não assistindo os trabalhos. 

Logo após o Sr. Presidente passa a palavra a Vereadora inscrita na Tribuna 

Jacqueline  Gouveia, que mais uma vez vêm a esta Casa, representando a voz dos 

animais e virá muitas vezes, quantas forem necessário, e hoje veio falar sobre a 

Procissão dos Carroceiros, não generalizando, por que é muito errado generalizar, 

pois, existem os bons, existem os maus, essa profissão é tradição aqui na cidade, 

mas, tradições também podem evoluir,  podem mudar e já que a procissão é feita 

para Nossa Senhora, aquela que representa a compaixão, isso significa sentir a dor 

do outro, e o que  já vivenciou nessa procissão muitas coisas erradas, tipo carroças 

com até 12 pessoas e um animal visivelmente debilitado, puxando essas carroças, 

onde essas mesmas pessoas estão portando garrafas de bebidas alcoólicas, carroças 

também com menores guiando essas carroças, o que  lei tanto é proibido menor guiar  

carroça, como também, pessoas estarem ingerindo bebida alcoólicas em carroças. 

Então, segundo a Vereadora  “se a própria Virgem Maria a Rainha da compaixão, 

pudesse falar,  diria aos carroceiros para que  fizessem a procissão a pé e deixasse 

aquele cavalo pelo menos naquele dia descansar, ser alimentado e beber água,  por 

que o que  vê  são animais maltratados debilitados e explorados. Então, vêm pedir 

que as autoridades competentes como a Polícia Ambiental, a AMAJU, possa intervir 

e o Demutran também, para coibir essa onda de maus-tratos que esses animais vem 
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sofrendo aqui na cidade de Juazeiro, pois, como sempre anda de carona, está  vendo 

muita coisa errada, um cavalo andando no asfalto chega até 50 graus sua 

temperatura, muitos deles adquire enfisema pulmonar,  por que  vão respirando gás 

carbônico que sai dos carros. Então, pede mais compreensão e que as pessoas tenham 

mais compaixão nos seus corações, as autoridades principalmente, por que esta 

Vereadora foi eleita para falar dos animais, ser a voz deles, e está aqui falando o que  

diriam se soubessem falar.  Outra coisa que presenciou que tem na procissão, 

jumento vestido de noiva, jumento maquiado, e isso é uma falta de dignidade. Então, 

pede ao Poder Executivo que possa elaborar projetos e que esses projetos venham a 

acontecer em benefício desses carroceiros, para que os filhos dos carroceiros 

também não se tornem carroceiros, que  tenham boas escolas para estudar, para que 

tenham outro destino,  por que as coisas estão evoluindo e é inaceitável que um 

animal seja privado de ter o direito de ser animal, por que estão tratando essas 

criaturas como máquinas, o que  não são, pois,  são animais do campo e que as suas 

carroças em breve  possam ser utilizada só na área rural,  por que é muito errado o 

Centro da cidade de Juazeiro está cheio de carroças tanto atrapalhando o trânsito,  

como sujando  a cidade com entulho, deixando a cidade mais feia, e é isso que  

solicita, não a proibição mas, um  controle para que esses maus tratos e  abusos 

possam deixar de existir na nossa cidade, e que a Procissão aconteça com mais 

respeito,  considerando, que a tradição é muito bonita, muito bom, nos eleva, mas, 

tem que existir o respeito, pois,  a Virgem Maria nossa Senhora é a Rainha da 

Compaixão. Foram suas palavras. Num aparte o Vereador Tarso Magno, parabeniza 
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a Vereadora Jacqueline pelo importantíssimo tema levantado nesta tarde, acha que 

as pessoas que organizam a procissão dos carroceiros, poderiam  disciplina com este 

evento, realmente acontece maus tratos aos animais nessa procissão, mas, que 

Prefeitura Municipal,  possa fazer com que essa procissão  seja mais ordenada,  sem 

maus tratos aos animais. Solidariza-se com a Vereadora pelo seu pronunciamento e 

pede para ser Coautor  de todo o seu encaminhamento feito nesta sessão. O Sr. 

Presidente, também parabeniza a Vereadora Jaqueline Gouveia, pelo o tema sempre 

em defesa da causa animal. Em seguida faculta a palavra por cinco minutos, dela 

fazendo uso o Vereador  Cap. Vieira Neto,  que parabeniza a Vereadora Jacqueline  

pelo brilhante pronunciamento, a firmando que é necessário ver realmente essa 

questão dos animais, principalmente os de tração animal aqui na cidade, este edil 

está também à disposição da nobre colega  no que for necessário. Em seguida ocupa 

a Tribuna o Vereador Cap. Vieira Neto, que traz à baila um tema já bastante 

comentado por este edil sobre segurança pública, e vêm a essa Tribuna falar 

novamente                   sobre a Guarda Municipal de Juazeiro do Norte, durante essas 

duas últimas semanas, onde houve várias reuniões com o Sindguarda, com os 

representantes da categoria da Guarda Municipal, e com Instrutores credenciados 

pela Polícia Federal, que  para  cumprir os requisitos aqui em Juazeiro a guarda 

municipal através da Secretaria de Segurança,  para o porte de arma funcional. 

Explica que a  Legislação já permite que o guarda municipal possa portar arma de 

fogo letal durante a realização do seu serviço, o que chama-se de  porte de arma 

funcional, e  tem os requisitos para que a guarda municipal, os agentes, possa utilizar 
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essa arma de fogo. Disse que fez alguns estudos para que se possa viabilizar essa 

questão, a princípio  receberam aqui na nossa cidade dois guardas municipais do 

Estado da Bahia,  da cidade de Jequié, de nomes  Nogueira e  Samuel, que são 

capacitados pela Polícia Federal para ministrar esse curso e que  procuraram o 

Prefeito Municipal,  para debater o assunto e que o mesmo foi solicito na questão. 

Pede ao Sr.  que no dia 05 de dezembro, numa terça-feira,  que  convide os Guardas 

Municipais  Nogueira e  Samuel, para que possa proferir e esclarecer melhor sobre 

essa questão de como é o desenrolar do curso, já que nesse período o referido curso 

estará sendo desenvolvido. A  fala deste edil, é nos sentido de pedir que o Prefeito 

Municipal, veja a questão de uma Audiência com a Superintendência da Polícia 

Federal, por que o mais importante é a questão da Polícia Federal, que além da 

mesma fiscalizar atesta a validade daquele curso, onde fiscaliza a capacidade dos 

ministradores, dos instrutores, onde analisa o local, quem está fiscalizando, e como 

foi realizado aquele curso, para que  possa certificar o porte de arma funcional, onde 

o Guarda terá direito a portar sua arma de fogo durante a realização do seu serviço. 

Portanto, precisamos do apoio desta Casa,  do Prefeito Municipal, quanto à questão 

da Certificação pela Polícia Federal e a fiscalização. Disse ainda,  que Juazeiro está 

sendo o pioneiro, nenhuma Guarda no Ceará tem o porte de arma funcional. Então, 

solicita o apoio do Prefeito Municipal e do Secretário de Segurança, por que todo o 

trâmite  é feito através da Secretaria de Segurança, que  Oficiasse o Exército 

Brasileiro, pedindo o espaço, a concessão e a fiscalização por parte do Exército 

Brasileiro, para que o Curso seja ministrado  no Tiro de Guerra e Juazeiro está 
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fazendo um Convênio com Instrutores da cidade de Jequié/ Bahia, que já tem 

instrutores capacitados. Num aparte o Vereador Adauto Araújo, parabeniza o 

Vereador Cap. Vieira pelo tema abordado, lembrando que esse assunto vem sendo 

debatido há vários anos nesta Casa, mas, temos que ter muito cuidado, precisa ser 

bastante discutido junto à sociedade, com os Agentes de Seguranças, por que 

sabemos da responsabilidade que serão incumbidos quando votar a lei para que possa 

entregar a arma ao guarda municipal, onde é necessário que a guarda municipal seja 

bem equipada, mas,  têm também que ser preparada com muito cuidado. Disse que 

está acompanhando  pelo celular e um Internauta que assiste a sessão pelo o Face 

Book diz o seguinte: “ imagina esses guardas evadindo  a Câmara Municipal com 

arma de fogo, eles já cobriram os Vereadores com balde de lixo, armados  vão 

humilhar”.  Então,  tem que se ter cuidado nesta questão, para não colocar pessoas 

despreparadas portando arma de fogo. Disse este edil ser favorável ao tema, mas, se 

sabe que na guarda municipal existem pessoas que não estão aptas a fazer uso com 

arma de fogo. Num aparte o Vereador Tarso Magno, parabeniza o Vereador Cap. 

Vieira pelo tema, onde a narrativa do Vereador Cap. Vieira foi muito clara, tem todo 

o preparo seguindo o que é previsto em lei, terá análise psicológica e acha que só 

vem a somar, Juazeiro do Norte ganha muito com a formação desses Guardas 

Municipais, para salvaguardar a população juazeirense. Disse que seguindo todo o 

trâmite tem o total apoio a guarda municipal deste Vereador. Para concluir o 

Vereador Cap. Vieira,  agradece o aparte dos dois Vereadores e disse que a lei já 

existe, a Constituição já trata o Guarda Municipal como Agente de Segurança 
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Pública, já presta segurança, e que  não se pode penalizar toda uma Instituição por 

ato de um ou dois, aonde cabe a administração abrir o procedimento necessário, pois, 

na Guarda Municipal, existe uma Corregedoria para apurar os fatos e o transgressor 

que tenha a sanção cabível a sua transgressão ou crime cometido. Agradece por fim 

a atenção de todos. Usando da palavra o Sr. Presidente,  parabeniza o Vereador Cap. 

Vieira pelo assunto que considera importante e disse ser a favor da Guarda 

Municipal armada, desde que seja bem preparada, como foi dito anteriormente pelos 

Vereador da Tribuna e que haja uma punição severa àquele  GCM  que andar com 

arma fora do expediente de trabalho. Logo após faculta a palavra por cinco minutos, 

dela fazendo uso o Vereador Adauto Araújo, que apresenta um Relatório  da viagem 

que este edil e o  Assessor Jurídico José Erivaldo Oliveira Santos, fizeram à capital 

Cearense dia 25 do fluente mês, no seguinte teor: Dirigiram-se até a Câmara 

Municipal de Fortaleza a fim de buscar informações sobre a efetivação e execução 

das Emendas Impositivas constantes da Lei Orgânica do Município e previstas no 

Plano Plurianual, Lei de Diretrizes Orçamentária exercício 2017 e Lei Orçamentária 

Anual exercício 2017. Este Vereador e o Assessor Jurídico foram recebidos por 

alguns Vereadores daquela cidade e Comissões da Câmara Municipal, onde foram 

orientados juridicamente da melhor forma de se proceder quanto à viabilidade da 

execução das Emendas Impositivas dos Vereadores. Também da necessidade de se 

fazer uma urgente atualização e modernização quanto aos dispositivos da Lei 

Orgânica do Município e do Regimento Interno desta Casa, a fim de que se enquadre 

na atual realidade jurídica. Diante disto solicito do Sr. Presidente que seja criada 
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uma Comissão Especial de Vereadores para que junto com a Assessoria Jurídica 

desta Casa possam estudar, analisar e ao final apresentar esboço de anteprojeto de 

Resolução de novo Regimento Interno desta Casa e esboço de uma nova Lei 

Orgânica do Município aperfeiçoada às normas constitucionais vigentes no País. 

Com relação às emendas impositivas seja designada reunião interna com os 

Senhores Vereadores a fim de que este edil e o Assessor Jurídico possa detalhar os 

meios de execução a fim de que no ano de 2018, possamos viabilizar o cumprimento 

da lei. O Vereador Adauto Araújo, tece ainda comentários coma relação à UVC, 

aonde este edil  todos dias é cobrado  pelos colegas Vereadores com relação ao 

Convênio que deve ser feito com a União dos Vereadores do Ceará, e para que seja 

confeccionadas as carteiras que é o documento que vai dizer que são Vereadores 

pois existe o Diploma, mas, o Vereador não vai sair com o diploma no bolso. Então, 

mais uma vez, pede  ao Sr. Presidente para que providencie o mais rápido possível 

esse Convênio, pois,  está com 07 (sete) meses  que vem batalhando esse  direito e 

acha que essa é a única Casa que talvez esteja com inadimplência com a União dos 

Vereadores do Ceará. Em seguida o Sr. Presidente anuncia a ordem do dia e 

verificando que nada consta na pauta, nada mais havendo a tratar na presente sessão, 

agradece a presença dos Srs. Vereadores, dos funcionários, da imprensa e do povo 

de um modo geral, convidando a todos para respeitosamente prestar um  minuto de 

silêncio em sina de pesar pelo falecimento do Sr. Antônio Brasileiro Sobrinho, a 

pedido do Vereador Beto Primo e a Sra. Maria Braz Fidelis,  pedido do Vereador 

Demontier Agra, ambos em nome da Casa.  
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CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, 

projetos de leis em apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível para 

consultas ou controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa 

Legislativa, registrado na íntegra em CD-ROM. 

O  referido é verdad 


